
NOTULEN  

__________________________________________________________________________________ 

Locatie :   Manege ’t Hoogt te Utrecht 

Datum :   Dinsdag 23 mei 2023 

Voorzitter :   Kees de Niet  

Notulist :   Sharon Verburg 

Aanwezigen: 22  

__________________________________________________________________________________ 

 

1. Opening voorzitter  

Kees opent de vergadering en bedankt Thijs en Lizzy van Manege ’t Hoogt voor het beschikbaar 

stellen van de accommodatie. 

 

2. Ingekomen stukken  

Geen stukken voor de vergadering. 

 

3. Nieuws van het bestuur  

Nieuws van het bestuur komt later op de agenda terug. 

 

4. Notulen Regiovergadering 20-10-2022  

Kees neemt de notulen kort door met aanwezigen, het Punt over de ontsteltenisregeling zal Kees op 

een later moment nog oppakken. 

Verder zullen wij ook een vertrouwenscommissie samen gaan stellen. 

 

Kees vraagt de vergadering de notulen goed te keuren, zij stemmen toe. 

 

5. Jaarverslag 2022  

Kees loopt het jaar door aan de hand van foto’s en benoemt alle evenementen en kampioenen van 

de regio. 

 

6. Actuele zaken van de KNHS en Bixie&Friends 

Iris Boelhouwer, directeur topsport/technisch directeur van de KNHS, geeft een presentatie. 

 

Viering jubileumjaar 100 jaar KNHS in volle gang, o.a..:  

✓ Lancering Jubileumjaar op Jumping Amsterdam  

✓ Maandelijkse terugblik 100 jaar paardensport  

✓ Maandelijkse jubileum quiz prijsvraag  

▪ Jubileum video 100 jaar paardensport  

▪ Kortingsactie leden NK Dressuur + dag voor KNHS-leden  

▪ Excursiepakket basisscholen: kennismaking paardensport  

▪ Organisatie KNHS Congresweek met o.m. Bestuurderscongres, Trainersseminar, Innovatiecongres 

en congres Paardenwelzijn.  

Alle KNHS Verenigingen hebben de 100 Jaar KNHS vlag en banier ontvangen. Hangen de vlaggen al op 

jullie vereniging?  

 



Bewustwording over Paardenwelzijn creëren en laten zien:  

1. KNHS Welzijnscode  

2. De 8 beloften aan mijn paard  

3. Aanstellen Toezichthouders (extra opleidingen)  

4. Hitteprotocol voor paarden bij hoge temperaturen  

5. Welzijn altijd geborgd in KNHS wedstrijdreglement  

6. KNHS Paardenwelzijn stands op grote evenementen  

7. Cursus Paard&Welzijn met boek en videomateriaal  

8. Cursus EHBO Paard met boek Team Paardenwelzijn  

 

KNHS korte berichten  

• Vrijwilligersregeling voor 2023 is door Belastingdienst aangepast. Tot € 190 p.m. en € 1.900 p.j. 

belastingvrij te ontvangen. De uurvergoeding is ongewijzigd € 5 p.u.). KNHS heeft km-vergoeding 

verhoogt € 0,30/km, in verband met de hoge brandstofprijzen.   

 

• KNHS tegenwoordig ook via Whatsapp 06 – 226 454 41 en op kantooruren via een Livechat te 

benaderen. Antwoorden gaan dan sneller dan per e-mail.  

 

• Bixie is sinds 1 april definitief Bixie&Friends geworden. Nieuwe proeven & parcoursen in nieuw 

proevenboekje (via Agradi). Wedstrijd aanvragen in Mijn KNHS is iets veranderd. Nu met 

Ruiterpaspoort in combinatie met gratis Startpas. Meer info via accountmanagement of afd. 

wedstrijden.  

 

Aanpassingen wedstrijdreglement Dressuur per 1 april 2023 

• Advies inschrijfgeld ingevoerd voor Meetmomenten Dressuur  

• Voorwaarden Baan verkennen zijn duidelijker gemaakt  

• Minimum leeftijd paard in BB en B verhoogd naar 4 jaar  

• Inschalingstabel overstap Z2 ponycombinaties naar de paarden is duidelijker gemaakt  

• Rode waarschuwingslintje staart paard is in de baan nu toegestaan Team Sportontwikkeling  

 

Aanpassingen wedstrijdreglement Springen per 1 april 2023  

• Alle nieuw instromende combinaties rijden eerst op rijstijl  

• Inschalingstabel instroom E-pony’s verlaagd naar 0.80 m.  

• Protocol rijstijlwedstrijden gewijzigd, nu met tips & tops jury  

• Introductie van de Rijstijlwijzer  

• Uitsluiting van combinatie na 20 hindernisfouten ingevoerd  

• Toelichting reglementswijzigingen springen 2023 (vimeo.com)  

   https://vimeo.com/797371003/5a3b0f2511  

 

Overzicht Kampioenschappen in Nederland 2023  

KNHS Hippiade: week 33 en 34, van 14 t/m 27 augustus, NHC Ermelo  

 

Nationale Kampioenschappen  

NK Springen 26 t/m 30 april GVE Deurne  

NK Voltige 5 t/m 7 mei NHC Ermelo  

NK Dressuur en Para-dressuur 25 t/m 28 mei NHC Ermelo  

NK Mennen pony’s 16 t/m 18 juni Hellendoorn  

NK Eventing Young Riders, Junioren 28 juni t/m 1 juli Maasbergen  



NK Mennen Vierspannen 27 t/m 30 juli Beekbergen  

NK Enkelspan en tweespan 18 t/m 20 augustus Harich  

NK Eventing senioren CCI4*L 5 t/m 8 oktober Boekelo  

 

Internationale Kampioenschappen  

• WK Young Horses NHC Ermelo 3 t/m 6 augustus ‘23 • EK Mennen 4-span Exloo 23 t/m 27 aug. ‘23  

• WK Para-mennen Exloo 23 t/m 27 aug. ‘23  

• WK ponymennen Oirschot 30 aug. t/m 3 sept. ‘23  

• EK Endurance NHC Ermelo 4 t/m 9 september ‘23  

 

Topsport  

Veel in teken van OS en PS in Parijs 2024:  

1. Tickets Springen, Dressuur & Paradressuur zijn binnen  

2. Eventing moet volgen via NC- route of EK Haras Le Pin, anders individuele route  

3. Aanmelden via Paris2024.org voor loting  

4. EK Mennen in Exloo en EK Endurance in Ermelo  

5. Voltige heeft WK in Zweden  

6. Aantal inschrijvingen internationale wedstrijden groeit sterk  

 

 

Anita van Os en Christel de Boer van de KNHS vertellen over Bixie&Friends. 

 

De Bixie&Friends Ruiteropleiding  

● De Bixie&Friends Ruiteropleiding volgt het 88-tellende stempelpad in het Bixie&Friends 

Ruiterpaspoort. 

● Ieder stukje stempelpad behandelt een thema, verteld door Bixie en zijn vrienden.  

● Het ontwikkelde lesplan (instructeurshandleiding) en de ontwikkelde lesstof (boek Paardrijden met 

Bixie&Friends) volgt hetzelfde stempelpad.  

● De Proeven en Parcoursen sluiten aan op de lesstof van de Bixie&Friends Ruiteropleiding.  

 

Waarom de Bixie&Friends Ruiteropleiding  

● Spelenderwijs alles leren over pony’s, welzijn, de verzorging, de omgang en het rijden.  

● Samen met leeftijdsgenoten.  

● Ouders worden betrokken bij de ontwikkeling van het kind.  

● Er vindt informatie- en kennisoverdracht plaats naar ouders.  

● Laagdrempelig.  

● Voorbereiding op en doorstroom naar de breedtesport en/of Ruiteropleiding brons.  

 

Thema’s Bixie&Friends Ruiteropleiding  

Het Bixie&Friends stempelpad kent 88 stempels en behandelt de volgende thema’s:  

• Omgang, verteld door Bixie  

• Verzorging, verteld door Star  

• Ruiterweetjes, verteld door Lucky  

• Ponyweetjes, verteld door Hero  

• Ponyrijden, verteld door Dancer  

• Voltigeren, verteld door Dancer  

• Springen, verteld door Jumper  

• Eventing, verteld door Rocket  



Hoe beginnen we  

 

Kinderen hebben nodig:  

• Lidmaatschap KNHS/FNRS.  

• Bij aanmelding als lid: Bixie&Friends Ruiterpaspoort.  

• Bij aanmelding als lid: Boekje Mijn Eerste Paardrijles met Bixie&Friends (t/m stempel 20).  

• Leerboek Paardrijden met Bixie&Friends, stempel 1 t/m 88 (complete leerlijn).  

• Bixie&Friends Proevenboek.  

• Voorleesversies Proeven in Mijn KNHS.  

• Gratis Startpas via Mijn KNHS (digitaal activeren).  

 

Instructeur heeft nodig:  

• Bixie&Friends Instructeurshandleiding.  

• Bixie&Friends Ruiterpaspoort.  

• Boekje Mijn Eerste Paardrijles met Bixie&Friends (t/m stempel 20).  

• Boek Paardrijden met Bixie&Friends.  

• Bixie&Friends Proevenboek.  

• Voorleesversies Proeven in Mijn KNHS.  

• Bixie&Friends stempel.  

• Bixie&Friends diploma’s.  

 

De vereniging heeft nodig:  

De WERKMAP voor Sportorganisaties in Mijn KNHS: Download:  

• Bixie&Friends Instructeurshandleiding.  

• Bixie&Friends Rijbaantekening.  

• Kleurplaten van Bixie en zijn vriendjes.  

• Bixie&Friends Informatieblad voor officials en wedstrijdorganisaties.  

• Draaiboek organisatie Bixie&Friends Proevendag.  

• Bixie&Friends logo en afbeeldingen van Bixie en zijn vriendjes.  

• Bixie&Friends Proeven en Parcoursen.  

• Bixie&Friends Bouwtekeningen en Parcoursschetsen.  

• Bixie&Friends Protocollen en voorleesversies.  

 

De Bixie&Friends Ruiteropleiding:  

Kennis, verzorging en welzijn van Paarden en Leren Paardrijden  

• De eerste stempels in de Bixie&Friends Ruiteropleiding gaan over kennis, verzorging en welzijn van 

paarden. Daarna worden de stempels gehaald voor het rijden.  

• Kinderen die al paardrijden kunnen op niveau instappen (in het Bixie&Friends Ruiterpaspoort is 

eenvoudig te zien welke onderdelen van het rijden bij welke stempels behandeld worden).  

• Tussentijdse toetsmomenten: voor beide groepen.  

• Volgens leerlijn voor kinderen die bij stempel 1 zijn begonnen.  

• Kennistest (stempelmoment) voor kinderen die al langer rijden. Kan gecombineerd worden met 

kinderen die beginnen met Paardrijden. Deze kinderen kunnen het ook voordoen.  

 

Voorbereiding Proevendagen  

● Tijdens les oefenen (zie Bixie&Friends Proevenboek).  

● Geeft vertrouwen voor Proevendag. 



 ● Protocollen, voorleesversies, bouwtekeningen (dressuur) en parcoursschetsen (springen en 

eventing) zijn te vinden in: 

○ Bixie&Friends Proevenboek.  

○ Mijn KNHS.  

○ Werkmap voor sportaanbieders in Mijn KNHS.  

 

● Avond organiseren voor ouders aan de hand van het Bixie&Friends Proevenboek:  

○ Tips voor ruiters (pag. 8).  

○ Tips voor begeleiders (pag. 8)  

○ Hulp bij de proef of in het parcours (pag. 9).  

○ Protocol laten zien en uitleggen (Mijn KNHS).  

 

Bixie&Friends Proevendagen  

• Geen klassement. Ieder kind is een winnaar!  

• Download het draaiboek voor de organisatie van Bixie&Friends Proevendagen.  

• Lees de dressuurproeven door en kijk welke proef bij het kind past. Geen promotie/degradatie:  

○ Oplopende moeilijkheidsgraad in onderdelen en criteria.  

○ Meer onderdelen zodat jury ieder stukje apart kan beoordelen.  

○ Proeven lopen vlot door.  

○ Geen gespiegelde proeven maar acht verschillende proeven.  

• Voor kinderen met een KNHS-lidmaatschap en een Bixie&Friends Ruiterpaspoort.  

• Aansluiting op de breedtesport.  

• Doorlopende leerlijn: Bixie&Friends -> Ruiteropleiding Brons -> Ruiteropleiding Zilver.  

 

Producten Bixie&Friends voor de kinderen  

• Bixie&Friends Ruiterpaspoort (88 stempels): gratis bij aanmelding van lid bij FNRS/KNHS. 

• Boekje Mijn Eerste Paardrijles met Bixie&Friends (t/m stempel 20): gratis bij aanmelding van lid 

FNRS/KNHS.  

• Magazine Bixie&Friends 2 x per jaar: gratis bij aanmelding van lid FNRS/KNHS.  

• Boek Paardrijden met Bixie&Friends (88 stempels): via vereniging of Agradi.nl.  

• Bixie&Friends Proevenboekje: via vereniging of Agradi.nl.  

 

Producten Bixie&Friends voor verenigingen  

• Bixie&Friends Instructeurshandleiding: Gratis downloaden in Mijn KNHS of bestellen via Agradi.  

• Bixie&Friends Flyer Richtlijnen voor wedstrijdorganisaties en officials: Gratis downloaden in Mijn 

KNHS.  

• Bixie&Friends rozetten: Bestellen bij Van Holland Sport via vanhollandsport.nl.  

• Bixie&Friends diploma’s: Bestellen via Agradi.  

• Bixie&Friends stempel: Bestellen via Agradi.  

• Bixie&Friends protocollen, voorleesversies, bouwtekeningen en parcoursschetsen: Downloaden via 

Mijn KNHS.  

 

Producten bestellen bij Agradi.nl als sportaanbieder door in te loggen met het KNHS 

sportaanbiedersnummer (optioneel).  

 

Best practices en tips  

• Standaard vliegbrevet bij de protocollen voor de jury. 



• Ponyleiden PL1 en PL2. Ouders begeleiden en worden beoordeeld volgens de criteria. De kinderen 

(bijvoorbeeld 4- en 5-jarigen) kunnen op de pony zitten.  

• Bixie&Friends Voltige op de ton voor ouders.  

• Bixie&Friends Spelletjes  

• Gezamenlijke poetsles harnachement:  

○ Onderhoud harnachement, stempel 46.  

○  Onderdelen zadel, stempel 25.  

○  Onderdelen hoofdstel, stempel 26. 

 • Bixie Mennen. Zie Mijn KNHS.  

 

7. Presentatie ’t Hoogt / FNRS  

Presentatie door Thijs Visscher van Manege ’t Hoogt. 

 

Hij verteld over de geschiedenis van de manege, zijn visie en hoe het bedrijf er nu voor staat. 

Ze hebben een klein manegebedrijf zonder pension en een kleine ruitersportzaak met mooie 

producten. 

Naast een leuk team hebben verzorgen ze ook dagbesteding voor mensen die willen re-integreren na 

bijvoorbeeld een burn-out of mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt. 

Na zijn presentatie geeft hij iedereen een korte rondleiding over het bedrijf. 

 

8. Nieuwe bestuursleden (voorstellen en benoemen)  

 

Kees bedankt allereerst Patricia vd Boom voor haar jarenlange inzet, waarvan zij zich de laatste jaren 

bezig heeft gehouden met de portefeuille recreatie. 

 

Carlien Laanen 

Carlien (57) is haar hele leven actief in het verenigingsleven. Heeft twee paarden waar haar dochter 

op rijdt. Zij is zelfstandig ondernemer en heeft sterk de behoefte om ook maatschappelijk iets te 

ondernemen. De rol van portefeuillehouder recreatie sprak haar hierbij aan. Samen met haar hebben 

wij een gesprek gehad met Marleen Ras van de KNHS om de rol van portefeuillehouder toe te 

lichten. Ook na dit gesprek heeft zij aangegeven deze rol graag te gaan vervullen en sterker nog, al te 

bruisen van de ideeën. Voor ons een droom kandidaat die wij graag toevoegen aan het bestuur. 

De vergadering stemt in met haar toetreden. 

 

 

Omdat Juliette Bitter heeft besloten het bestuur te verlaten is er ook een plekje vrijgekomen als 

algemeen bestuurslid met de portefeuille jeugd, hiervoor willen wij Frederike voordragen:  

 

Frederike van Ingen 

Frederike (26) hebben wij leren kennen tijdens een KNHS Young Leaders bijeenkomst. Zij heeft het 

hele programma van de YL doorlopen en maakt nu onderdeel uit van het YL platform. Ook Frederike 

is werkzaam in de financiële wereld en heeft zich bij ons gemeld om iets aan onze regio te kunnen 

toevoegen. Wij hebben haar gevraagd om een tijdje mee te draaien in het bestuur om zo te kijken of 

dit werk haar past. Daarnaast is zij direct actief aan de slag met het team van de Utrecht Stars. 

Omdat de samenwerking van beide kanten heel goed bevalt en zij heeft aangegeven te willen 

toetreden tot het bestuur hopen wij ook haar tijdens de Voorjaarsvergadering te kunnen benoemen. 

Zij zal zich vooral gaan bezighouden met de ontwikkeling van een jeugdplan voor onze regio. 

De vergadering stemt in met haar toetreden. 



Elvira Broertjes 

Heel blij zijn wij ook met de terugkeer van Elvira Broertjes. Een aantal jaren geleden heeft zij korte 

tijd deel uitgemaakt van het bestuur, maar heeft dit toen om persoonlijke redenen moeten staken. 

Zij is nu echter weer helemaal klaar om ons te gaan helpen. Zij zal als Project Manager het bestuur 

gaan ondersteunen bij alle externe activiteiten. Een rol naast het bestuur, die nog niet eerder 

bestond, maar waar wij samen met haar inhoud aan gaan geven. 

 

Kees bedankt alle dames met een mooie bos bloemen en we kijken uit naar een prettige 

samenwerking. 

 

9. Financiën  

• Toelichting jaarrekening 2022  

Er is weer wat geld overgebleven, dit geld willen we investeren in nieuwe plannen voor de regio. 

Het plan was om in 2022 te kunnen beginnen met het talentenplan Utrecht Stars, maar we hebben 

de start pas kunnen maken in 2023 dus dit budget zal doorschuiven. 

 

Verder zijn de kosten van de kampioenschappen wel hoor, we zullen gaan kijken om meer van deze 

kosten te kunnen dekken met sponsoring en zullen ook kritisch gaan kijken naar de gemaakte kosten.  

 

• Verslag kascommissie  

Handert Scheffer en Gonny van de Baan hebben alles ingezien en zien een getrouw beeld. 

Zij geven wel aan dat er te veel banksaldo is en adviseren dit te investeren in plannen van de regio. 

Verder adviseren zij een deel van het geld naar een spaarrekening over te boeken omdat daar nu 

weer rente op verkregen kan worden. 

De penningmeester gaat hiernaar kijken. 

 

• Goedkeuring (decharge) verlenen  

De vergadering stemt toe. 

 

10. Presentatie Utrecht Stars  

Fleur Rijke en Frederike van Ingen vertellen over Utrecht Stars. 

 

Opzet en selectie 

Omdat het zonde is als er in de regio Utrecht geen plan is zijn we dit jaar van start gegaan met het 

jeugd talentenplan Utrecht Stars. 

Hiervoor zijn ze begonnen met werving op de regio kampioenschappen. 

 

Er zijn 60 aanmeldingen binnengekomen 

28 Dressuur 

32 Springen 

 

De coaches die aan het plan verbonden zijn: 

Dressuur: Debora Pijpers + Marian Dorresteijn 

Springen: Teun van den Broek 

 

Er zijn 16 Utrecht Stars geselecteerd om te gaan meedoen. 

 

 



Programma 

Workshop Mental Health – Sanne Beijerman 

Bezoek CHIO Rotterdam 

Flexchair Uverta 

 

Springen 

4 lessen* 

Tussentijdse evaluatie 

Eindevaluatie 

 

Dressuur 

6 lessen* 

Tussentijdse evaluatie 

Eindevaluatie 

 

Tussentijdse evaluatie 

Op 18 mei is er een terugkomdag geweest, de Stars hebben toen een workshop gehad over het 

rijden van internationale wedstrijden, gegeven door Ilse Tolboom & Myrthe Wedda. 

 

Springen 

Losrijden met coach Teun van den Broek 

Parcours rijden voor jury en voorzitter springforum Roy van den Hoogen 

 

Dressuur 

Mogelijkheid voor les van eigen instructeur met coaching van Marian Dorresteijn & Debora Pijpers 

 

Het vervolg 

Het streven is om elk jaar een editie te organiseren, elk half jaar is financieel niet mogelijk. 

 

Tijdens de selectiedag was er veel enthousiasme en veel animo voor meer soortgelijke dagen 

 

Het is een geheel nieuw plan, dus echt nog in ontwikkeling en dat betekend ook soms foutjes waar ze 

van leren. 

 

Vraag Thijs Visscher: Hoe kan het dat er toch iemand tussen zit die Z heeft gestart? 

Dit is 1 van de foutjes waar ze tegenaan zijn gelopen, ze zijn niet streng genoeg geweest op dit 

criteria. 

Tijdens de selectiedag is er toen besloten dat iedereen die er toen was in aanmerking kwam en bij een 

volgende ronde hier strikter op gelet zal worden. 

 

Christel de Boer geeft aan dat het een idee is om eens te kijken hoe het zit met subsidie via het 

sportakkoord, zonde als dit mooie plan door financiën niet door zou kunnen gaan. 

 

Ilse Boelhouwer bied Fleur en Frederike aan om langs te komen bij de KNHS om daar een verder te 

sparren over dit plan omdat ze het een heel mooi idee vind. 

 

 

 



11. Nieuws van de fora (dressuur/springen/eventing/recreatie)  

Dressuur 

Al aan bod gekomen in de presentatie van Ilse Boelhouwer. 

 

Springen 

Ellen vd Beek, forumlid springen. 

Ze hebben gewerkt aan het leeftijdsgericht springen. 

Op 25 juli is er een pilot in Soest, alle verenigingen hebben vandaag een mail gehad om mee te kijken 

hoe zo’n wedstrijd in zijn werk gaat. 

 

Eventing 

Sanne de Jong, forumlid eventing. 

Geeft aan dat zij geen belangrijk nieuws heeft, wel is zij samen met Jolanda bezig om de 

kampioenschappen binnen de regio te organiseren. 

 

Recreatie 

Kees verteld over het ruitervignet wat ontwikkeld is in de regio Utrecht en dat dit allemaal netjes 

verloopt. 

Verder komt er een nieuwe kaart waarop alle ruiterpaden en knooppunten staan. 

 

12. Wedstrijdsecretariaat  

Jolanda de Vos verteld over de organisatie van de outdoor kampioenschappen. 

 

De selectie voor de dressuur loopt nog. Springen is vrije inschrijving, dus daarvoor kan al 

ingeschreven worden. 

 

Indoor kampioenschappen 2024 

20 en 21 januari 2024, dressuur. Stal Groenendaal, Bunschoten. 

3 en 4 februari 2024, dressuur. Voornruiters, Utrecht. 

10 en 11 februari 2024, springen. Voornruiters, Utrecht. 

 

13. Rondvraag  

Eerder werden er regio eventing lessen georganiseerd, zou dit weer kunnen? 

Dit jaar ligt de focus op Utrecht Stars, maar er liggen zeker ideeën en mogelijkheden om weer meer 

dingen te gaan organiseren. 

 

Thijs Visscher: Vroeger kon je bij de KNHS een aanhanger lenen met Bixie hindernissen, dit is niet 

meer mogelijk. Is het een idee om dit als regio te faciliteren? 

Iemand uit de vergadering geeft aan dat ze dit in het verleden geprobeerd hebben, maar adviseert 

om dat niet nogmaals te doen omdat het weggegooid geld is. 

 

Anita van OS geeft aan wel bezig te zijn met KNHS/Wivaldi om een pakket samen te stellen wat, 

onder borg, geleend kan worden. 

 

14. Sluiting 

Kees nodigt iedereen uit voor het wedstrijd café waar de KNHS ook aanwezig is zodat er in informele 

setting gesproken kan worden over wedstrijdorganisatie. 

Dit is op 29 juni bij HC Groenraven in Houten. 


